

bb 37./,, kiürült a város,,...../ 1.folyt.s

többszáz termelőszövetkezeti tag talált enyhülést és pihenést a kácsi és a bogácsi strandfürdőkn. a strandolók közül sokan a kora reggeli órákban még kapáltak, szénát gyűjtöttek, s a déli órákban kerékpárok, motorbiciklik, a tsz-ek tehergépkocsijain kirándultak a fürdőbe./mti /

-. -

bb 38. mezőfalván rendezték meg a munkásvédelmi vetélkedők fejező megyei döntőjét

vid/s tm 1963. június 23.

a medosz fejező megyei bizottságának kezdeményezésére a téli hónapokban a megyében 23 üzemben szerveztek üzemi munkásvédelmi vetélkedőket. ezeken összesen mintegy nyolcezer dolgozó vett részt.

a győztesek részvételével vasárnap tartották meg a mezőfalvi állami gazdaságban a munkásvédelmi vetélkedők megyei döntőjét. ez alkalommal kiállításokat is rendeztek, mégpedig a mezőgazdasági ipari tanulók vizsgamunkáiból, a mezőgazdasági üzemek életéről készült fényképekből és grafikonokból, valamint a mezőgazdasági újításokból. az egésznapos programot sportbemutatók is tarkították.

a munkásvédelmi vetélkedők megyei döntőjén sok értékes jutalom talált gazdára. a nap egyik érdekes eseménye volt, hogy először itt rendezték meg a munkásvédelmi totót, amelyen 12 munkásvédelmi kérdésre kellett választ adni./mti /

-. -

19.04/s

1948

*L. M.*

- 20 -

- v é g e -

- 20 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 189-490, 369-600

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. június 24.

bb 1. kedvező mérleggel zárultak a tanácstagi beszámolók: negyedmillió részvevő, 18 000 közérdekű indítvány

i zs/tm-lm zs

1963. június 24.

a fővárosi tanács szervezési osztálya ezekben a napokban összegezi a most zárult tanácstagi beszámolók tapasztalatait, eredményeit. a választók és választottak tavaszi találkozásainak mérlege kedvező. a kerületi és fővárosi tanácstagok mintegy negyedmillió választóval találkoztak, a felszólalók száma megközelítette a harmincezret, s a tanácsi szakigazgatási szervekhez körülbelül 18 000 közérdekű javaslat, figyelemre méltó indítvány, észrevétel érkezett. örömdetes eredménye a beszámolóknak az is, hogy a kerületfejlesztési tervek végrehajtásához ismét több ezer önkéntes társadalmi segítő ajánlotta fel támogatását, s vállalásaik értéke jóval meghaladja a százezer forintot.

a kőbányaiak például az év végéig mintegy 5 kilométer hosszúságú járóút építenek a legelhanyagoltabb utszakaszokon, rákospalotán, pestlőrincen, újpesten, kispeszen, pestimrén és a ferencvárosban pedig egyebek között a víz- és csatornahálózat bővítésében, a csövek lefektetésében segítkeznek a társadalmi munkások. a 8. kerületben valóságos tömegmozgalommá vált a lakóépületek társadalmi tatarozása, olyannyira, hogy a kerületi házkezelési igazgatóság - anyagihiány miatt - újabb önkéntes tatarozók jelentkezését már nem is tudja elfogadni.

a 20. kerületben a tanácstagi beszámolókon sok szó esett arról, hogy a kisebb-nagyobb lakóközösségek jelentős segítséget nyújthatnak a társadalmi tulajdon megóvásához, a közvagyon védelméhez. a körzetekben sorra jelentkeztek fiatalok és idősebbek egyaránt önkéntes rendőrnek, úgyhogy a beszámolók befejeztével pesterzsébeten és soroksáron összesen mintegy félezerrel nőtt a kerületi rendőrkapitányság társadalmi munkásainak száma./mti /

-. -

-1-

*me*

bb 2. visszatért nevelőhe és családot alapított a bogádmindszenti árva gólya

vid j-lm ie

1963. június 24.

a bogádmindszenti állami gazdaság központjának udvarában, egy öreg vadgesztenyefán, évek óta fészkelnek a gólyák. a múlt nyáron azonban szerencsétlenség történt a gólyaszülőkkel, és három kicsiny fiókájuk árván maradt. kettőt közülük az üzemi konyha személyzete megmentett, s fel is nevelték őket: ősszel a két árva megerősödve csatlakozhatott délre vonuló társaihoz. az egyik most visszatért „nevelőhe”, és a vadgesztenyefán levő üres fészekbe települt. azóta párt is szerzett magának és hamarosan fiókákkal „örvendeztetni meg”, a gazdaság dolgozóit./mti/

-. -

bb 3. gimnázium, tanári bérház, kenyérgyár, autószerelv és művelődési ház épül szarvason

vid tné-lm ha

1963. június 24.

hazánk egyik legszebb, legvárosiasabb falujában, a csaknem 30 000 lakosu szarvason valóságos diáknegyed alakult ki az utóbbi években. tessék sámuelnak, a mezőgazdasági szakoktatás hazai megalapítójának szülőfalujában az ország minden tájáról érkezett diákok tanulnak a felsőfoku mezőgazdasági technikumban. velük szemben az óvónőképző intézet, szomszédságukban a vajda péter gimnázium. csaknem ezer diák tanul szarvason, de az érdeklődés sokkal nagyobb. ezért még a nyáron hozzálátnak az új, nyolctantermes gimnázium építéséhez, 12 tanár részére modern bérházat hoznak tető alá. 1964-ben 30 millió forintos beruházással megkezdik a felsőfoku mezőgazdasági technikum korszerűsítését és bővítését.

modern művelődési otthon is épül a holt-kőrös partján festői környezetben fekvő faluban. a nyolcmillió forintos beruházást igénylő otthon három lépcsőben épül; a nagytermet, a hozzátartozó öltözőkkel még ebben az esztendőben átadják rendeltetésének.

egyébként is nagyarányu építkezésnek lehetnek szemtanui a szarvasiak. új kenyérgyár, autószerelv épül, száz ággal bővítik a járás szociális otthonát. a lakosság társadalmi munkával sokat segít a község fejlesztésében, szépítésében./mti/

-. -

-2-

bb 4. háromszázágyas tbc kórház építését kezdték meg edelényben

vid te-lm ki

1963. június 24.

a borsod megyei edelény községben 300 ágyas tbc kórház építését kezdték meg. a megye hatodik tudószanatóriumát nyolc holdas, erdős-ligetes területen építik fel. a háromemeletes épületben emeletenkint 25, egyenként négyágyas szobában helyezik el a gyógyulást keresőket. a harmadik emeleten nyitott és zárt fektetőteraszt képeznek ki. a betegek részére könyvtárat, televízióval és rádióval felszerelt klubszobákat, fodrászatot, büfét is berendeznek. külön szárnyban helyezik el az éttermet és a korszerűen felszerelt konyhát. ebben a szárnyban kap helyet a röntgen, a bronchológia és a fizioterápia is.

az orvosok részére lakás, valamint 26 személyes nővér-szállás is lesz az épületben.

az idén az első emeletig készítik el a kórházat, amelyben 1965. végén kezdik meg a gyógyítást./mti/

-. -

bb 5. igazi horgászszerecsse: egy hét alatt négy nagy harcsa

vid j-lm ie

1963. június 24.

a borsodi horgászok az idén nem állnak hadilábon a szerecssevel. szinte napról-napra jó hírek érkeznek tőlük a mintegy 3 000 tagot számláló északmagyarországi horgász egyesület központjához. a félévi fogási „mérleg”, igen kedvezőnek ígérkezik, főként az utóbbi hetekben sok kapitális példány került horogra. balogh sándor erdész például a lillafüredi tóból 2.5 kilogrammos pisztrángot emelt ki, ami ebből az izes halfajtából átlagon felüli fogásnak számít. virágh elemér, a miskolci nemzeti színház karnagya 4 kiló 60 dekás süllőt tett partra a mályi tóból. molnár lászló diósgyőr-vasgyári tisztviselő 30 kilós, 165 centiméter hosszú óriásharcsával bírkózott meg sikeresen a hernád folyó felsőboszai szakaszánál. a legtöbb, szinte párját ritkító szerecssevel azonban csorba béla miskolci motorszerelő járt. egy hét alatt négy, egy-egy 11.5, 18, 25 és 28 kilogrammos nagy harcsát ejtett a hernádból. így 82.5 kilogrammos „összteljesítményével”, vitathatatlanul az első helyezést érdemelte ki./mti/

-. -

-3-

mo

bb 6. az idén 18 lakóépületet újítanak fel a várnegyedben  
- a „meglepetések házában”, igérkezik az országház utca 21  
- középkori cipők, ónkancsó került elő a sziklabarlang kutjából

i hbj/gg szb vg

1963. június 24.

1958-tól 1963 januárjáig, mint a legutóbb készített kimutató közli, a kormányzat 50 590 000 forintot fordított a várnegyed helyreállítására, s ebből az összegből a várnegyed lakóházainak mintegy fele „megfiatalodott”, tennivaló azonban van még bőven, még mindig mintegy 70 ház vár felújításra, ebből az idén 18-at javítanak ki.

az idén a legtöbb meglepetést az országház utca 21. számú háztól várják. az utcai homlokzaton már megtalálták a középkori, nagyon érdekesen festett kváder - szabályos, minden oldalán faragott - köveket. erről a középkori homlokzatról lehántják a mostani vakolatot és így a középkori formájában tárul elénk az épület. a gazdag barokk enteriőr arra enged következtetni, hogy a szobák falán és esetleg mennyezetén a többrétegű festék alatt barokk korabeli falfestmények rejtőznek. megerősíti ezt a véleményt az is, hogy az országház utca 21 számú ház 1765 januárjától falkoner xavér ferenc, 1794-től falkoner józsef ismert budai barokk festők, később hórger Antal szobrász tulajdona volt. rendkívül értékes építészeti műemlék került elő az országház utca 2. szám alatti házban is: a zsigmond korabeli arkádok középkori itáliai épületek hangulatát idézik. előkerültek a középkori lőrés-ablakok is. a mellette levő új házat úgy tervezik, hogy a középkori lőrés-ablakok feltárvá maradjanak, s az egykori sikátort is kialakítsák.

a várnegyedben egyébként több újabb középkori pincére bukantak, s köztük különösen érdekes a dísz tér 10 számú ház alatti. a középkori pince alatt sziklabarlangot találtak, benne kutat. a kutat megvizsgálták, s középkori leletek kerültek elő, a többi között egy ónkancsó, amelynek tetején aranyozott kakas található, s a kancsó alján céhjelzés. középkori csucos cipőket is leltek, amelyeket századok során kitűnően konzervált a kut vize. középkori pincét tártak fel a dísz tér 15 és a táncsics Mihály utca 5 számú ház alatt is. /mti/

..-

8.20/a

- 4 -

*Mti*

bb 7. fürdővárosok csongrádban

vid tr szb ki

1963. június 24.

Csongrád megye öt városa közül négyben már van fürdő és strand. rövidesen az ezeréves csongrádon is elkészül az első közfürdő. itt nagykád-fürdő-részleg, több hófokú mdencék, zuhanyozók és termálstrand várja majd a vendégeket. csongrádon egyébként a tiszán most nyílt meg az újjáalakult partfürdő.

Szentesen és makón naponta sokszerezen keresik fel az elmúlt hetekben átadott fürdőt és strandot. a megye két legnagyobb városában, hódmezővásárhelyen és szegeden már régóta nagy népszerűségnek örvendenek a termálvizű strandok, illetve gőz- és partfürdők. szegeden a melegvizű gyógyforrással táplált gőzfürdőn és fizioterápiás sulyfürdőn kívül a tiszta két partján ifjúsági vízisporttelep, új uszodák, versenyszoda szolgálja az üdülésre, gyógyulásra, sportolásra vágyókat. a partfürdő tovább bővül, kabinok százai és új fürdőházak épülnek. /mti/

..-

bb 8. szeszéfmipari szakközépiskola nyílik az ősszel székesfehérvárott

vid sze szb ki

1963. június 24.

a székesfehérvári könnyűféműben a jövő évben megkezdik az évi hatvanezer tonna teljesítményű szélesszalag hengermű építését. ezt a munkát 1969-ben fejezik be. ezzel az újabb, több mint egymilliárd forint értékű beruházással székesfehérvár az alumínium-félgépjárműipar központja lesz. a tavaly ősszel megkötött szovjet-magyar timföld-alumíniumegyezmény lehetővé teszi, hogy 1970 után is tovább fejlesszük az alumínium félgépjárműipart. ehhez nagyarányú szakemberképzésre lesz szükség. ezt a célt szolgálja, hogy a székesfehérvári könnyűfémű igazgatóságának kezdeményezésére az ősszel szeszéfmipari szakközépiskola nyílik székesfehérvárott.

az új szakközépiskolát ideiglenesen a könnyűfémű közelében, egy átalakított épületben helyezik el. a szakközépiskola négyéves lesz és az első évfolyam növendékei a gyár szakmunkásaiból kerülnek ki. /mti/

..-

8.25/a

- 5 -

*Mti*

bb 9. halálos őz-párviadal

vid j szb ie

1963. június 24.

nem mindennapi párviadal zajlott le a szőnyi vadásztársaság területén. mocska határában, egy buzatáblában két fiatal őz bak csapott össze. olyan dühödten rontottak egymásra, hogy agancsuk összeakadt, s így dulakodtak tovább, amíg a közeli boldogasszony-tó partjáig értek. ott az egyik bak megcsuszott, magával rántotta társát, és mindketten a mély vízbe fulladtak. a kihalászott állatok agancsát még a „kifőzés” után sem lehetett különválasztani. tapasztalt vadászok véleménye szerint ritkán fordul elő, hogy a bakok fejdíszre harc közben ilyen erősen összeakadjon. /mti/

--

bb 10. hatszáz adag meleg ebédet szolgálnak fel naponta a fűzesgyarmati vörös csillag tsz határában

vid szb ie

1963. június 24.

mindennap friss, meleg ebédet szállítanak a tagság munkahelyére a fűzesgyarmati vörös csillag tsz központi üzemi konyhájáról. a készpénzfizetésre berendezkedett szövetkezetben a szorgalmasan dolgozó asszonyok naponta 60-80 forintot is megkeresnek, így kényelmesebb is, kifizetődőbb is, ha főzés helyett az üzletes üzemi ebédet fogyasztják. fehérköpenyes szakácsok kíséretében, duplafalu kannákban naponta mintegy 600 személy részére viszik ki a kocsik az ebédet a határba, a falu közelében dolgozók pedig az üzemi étteremben étkeznek. /mti/

--

bb 11. kialakulóban a nagyüzemi pulykahizlalás

vid szb ie

1963. június 24.

a külföldi piacokon igen keresett magyar hizott pulyka nevelésével mind szivesebben foglalkoznak a termelőszövetkezetek, annál is inkább, mert az átvételi ár jelentős emelése révén ez az üzemág most igen kifizetődő. a heves megyei közös gazdaságok az idén a tavalyinál kétszer több, kereken 75 000 pulykát hizlalnak, s nem egy szövetkezet négy-ötezer ilyen szárnyast is tart. a tervek szerint a megye szövetkezetei a jövő évre már 120 000 pulyka értékesítésére kötnek szerződést. szabolcs-szatmár megyében eddig csak a nyírségi tájakon neveltek nagyobb számban pulykát, az idén azonban 30 tiszaháti, beregi és erdőháti termelőszövetkezet kezdi meg nagyüzemi hizlalásukat. ezen a vidéken különösen érdemes pulykát tartani, mert így jól hasznosíthatják a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területeket is. a törzsállományok kialakításához a napokban érkezett szabolcsba eger környékéről 15 000 nemes pulykacsibe. /mti/

--

8.30/a

- 6 -

bb 12. ősszel országos felnőtt-oktatási konferenciát rendeznek - folyóirat, tanulmánykötet a felnőtt-oktatással foglalkozó pedagógusoknak

i vt/hnéa-lm zs

1963. június 24.

a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége - a szot-tal és a művelődésügyi minisztériummal - ez év őszén országos felnőtt-oktatási konferenciát rendez. a tanácskozás, amelyen a felnőtt-oktatás továbbfejlesztésének elméleti kérdéseivel foglalkoznak, arra is hivatott, hogy segítse és gyorsítsa az eddigi jó tapasztalatok és hasznos módszerek széleskörű elterjesztését. a tanácskozáson elhangzó javaslatok előreláthatólag értékes segítséget jelentenek majd a felnőtt-oktatás reformjának végrehajtásában és hozzájárulnak a dolgozók iskoláiban az oktató-nevelő munka javításához.

a konferencián négy referátumot vitatnak meg, amelyeket elméleti és gyakorlati szakemberekből álló munkaközösségek készítenek elő. a tanácskozáson sok külföldi pedagógus is részt vesz.

a pedagógusok szakszervezete országos pedagógiai intézettel közösen ősztől folyóiratot is indít, a dolgozók iskoláiban működő pedagógusok munkájának támogatására. /mti/

--

bb 14. négyszáz diesel-motoros targonca készül az idén diósgyőrött

vid te-lm ki

1963. június 24.

a diósgyőri gépgyár bel- és külföldön egyaránt keresett gyártmányából, a diesel-motoros emelő-villás targoncából az idén a tavalyinál lényegesen többet, négyszázat készítenek, főleg exportra. a gyár dolgozói a napokban indították utnak a német demokratikus köztársaságba az ebben a hónapban esedékes 33 gépet és ezzel határidő előtt teljesítették első félévi exportkötelezettségüket.

a versenyképesség megtartása, illetve növelése érdekében a gyár műszaki dolgozói a gépet tovább korszerűsítik. a kidolgozott új konstrukció alapján az emelőszerkezet erősebb lesz, s növelik a gép emelési sebességét is. /mti/

--

8.35/a

- 7 -

mo

mo

bb 13. újabb üzemrész szállítását vállalták a havannai magyar üvegipari kombinát építői - júniusban már utnak indítják kubába az első szállítmányokat

1 sb/tr-lm vg

1963. június 24.

a napokban érkezett vissza kubából egy magyar üvegipari szakember-küldöttség, amely római sándornak, az ém export fő-vállalkozó iroda vezetőjének irányításával csaknem 6 hétig tartózkodott havannában. különböző műszaki vizsgálatokat végeztek a kubai főváros marianoi külső kerületében, ahol majd magyar berendezések és tervek alapján nagy üvegipari kombinátot építenek fel. tavaly irta alá a két ország a szállítási szerződésüket, de kuba kérésére most kibővítették a korábbi megállapításokat.

a nagy üvegipari kombinátot így nemcsak kis palackok, gyógyszeres üvegek, préselt üvegcsik, izzólámpa-ballon és üvegcső gyártására rendezik be, hanem szérumüveg-gyártó üzemrész is építenek. a kubai vradó állomások eddig külföldről kapták a vér tárolásához szükséges szérumüvegeket. az új üzemrész azonban évente másfélmillió ilyen vértároló edénnyel látja el majd az országot. a magyar berendezések segítségével a szérumüveget különleges „ötvözetű”, anyagból készítik, amelyet az erős vegyszerek nem bírnak feloldani. kuba kérésére vállalták a magyar szakemberek, hogy az eredeti programtól eltérően az üzemépületek kiviteli terveit is elkészítik, sőt víz-, gőz- és villanyvezetéket, valamint a nyersanyagkeverő-ház vasszerkezetét is magyarországról szállítják. az új feladatokkal így mintegy másfélmillió dollár értékű munkával bővítették export-szállítási kötelezettségeiket.

a szakember küldöttség az új feladatok teljesítésének műszaki feltételeit vizsgálta meg. a megbeszélések alapján magyarországi júniusban utnak indítja az első szállítmányokat, kuba pedig megkezdte az építési terület talajmechanikai vizsgálatait és nagy raktárt készít a gépek fogadására. sok előkészítő munkát kell még elvégezni, de a jövő év második felében már megkezdődnek az első üzemrész termelési próbái, s előreláthatóan 1965-ben fejezik be a nagy kombinát üzemének szerelését. /mti/

Vmár

8.40/a

- 8 -

bb 15. „lenszövet”, készül szegeden kenderből

vid te szb ki

1963. június 24.

a szegedi kenderfonó- és szövőipari vállalat gyáraiban új technológiai eljárással megkezdtek „lenfonal”, gyártását - kenderből. az importanyagmegtakarítást eredményező új módszert a vállalat pécsi gyárában dolgozták ki a textilipari kutató intézettel együttműködve.

az eljárás lényege, hogy a kender-szálakat különleges vegyi, főzési eljárással kezelik, s így kioldják a rostokat összekötő pektinanyagokat. a kender finom szálakra bomlik, ha vékonyra, jól fonhatóvá, a színe pedig világossá válik. az eljárással lényegében a lenárunk megfelelő fonat, illetve szövet készíthető kenderből. az év végéig mintegy ötven tonna kender dolgoznak fel ilyen módszerrel.

a vállalat ujszegedi szövőgyárában készülnek már az új anyagból a könnyű, vékony háztartási textilárak, lepedőanyagok, bélésvásznak. az új típusu anyag termelését jövőre növelik. már készül az újabb főzőberendezés és négy új, szovjet gyűrűs-fonógépet is felszerelnek. jövőre már háromszáz tonna finom kender-szövet készül, s ezzel mintegy 180 000 dollár értékű len importját teszik feleslegessé. /mti/

--

bb 16. „előlépett”, a szalma - célprémiumot fizetnek az alacsony tarlóért

1 kz szb ie

1963. június 24.

a szalma betakarítását, tárolását az elmúlt években meglehetősen elhanyagolták. a cellulóze gyárak múlt évi akadozó ellátása, s a gazdaságoknak a szokatlanul hideg tél miatt különösen sok nehézséget okozó szalmahiány végül is közvetlenül a szem gyors, veszteségmentes betakarítása mögé „lépett elő”, a szalma betakarítását és gondos tárolását az aratási tennivalók ranglistáján. a földművelésügyi miniszter ezzel kapcsolatban kiadott utasítása szerint az aratásnál legfeljebb 20 centiméteres tarlót szabad hagyni. azok a kombájnosok és aratógépet vontató traktorvezetők, akik még ezt az „alacsony”, normát is teljesítik, célprémiumot kapnak. a célprémium összege nem is kevés: 10 centiméternél alacsonyabb tarló esetén holdanként 3 forint, 10-15 centiméter közötti magasságu tarlóért holdanként 2 forint, a 15-20 centiméteresért pedig egy forint. a rendszeres arató gépet vontató traktorok vezetői minden olyan hold gabonáért, amelyet 20 centiméteres vagy ennél alacsonyabb tarló visszahagyásával vágnak le, egységesen egy forint célprémiumot kapnak. /mti/

--

9.10/a

- 9 -

bb 17. fejlődik a haldex - jövőre már öt közös magyar-lengyel meddő-kitermelő üzem működik

i szf/gg-lm vg

1963. június 24.

a lengyel szénbányák meddőhányóiban levő szénnek magyar találmányu berendezésekkel való kitermelésére alakult haldex lengyel-magyar részvénytársaság felügyelőbizottsága ülést tartott katowiceben. a felügyelőbizottság megvizsgálta, hogyan dolgozik a társaság már működő két üzeme, a michau-i és a sombierki. megállapították, hogy mindkét üzem műszaki és gazdasági eredményei kedvezőek. megállapították azt is, hogy a harmadik közös üzemnek, a makasowinak a beruházása jól halad és év végére befejeződik. ez az üzem nagyobb teljesítményű lesz az előbbi kettőnél, óránként 140 tonna szenet választ ki a meddőhányóból.

megvizsgálta végül a felügyelőbizottság az 1964-re előirányzott beruházások műszaki és gazdasági előkészületeit. úgy találták, minden intézkedés megtörtént, hogy a jövő évben hozzákezdjenek két újabb meddő-kitermelő üzem beruházásához és az év végére be is fejezzék őket. velük együtt 1964 végén már öt üzeme lesz a haldex-nek, amely ilyen módon mind sikeresebben valósítja meg a kgst-nek a baráti országok munkamegosztására, gazdasági együttműködésére, az energiatartalékok feltárására vonatkozó irányelveit./mti/

--

bb 18. az utóbbi évek legjobb pillangóstagarmány-termését takarították be a zalai termelősövetkezetekben

vid j-lm ie

1963. június 24.

zala megye termelősövetkezeteiben továbbfejlesztik a szarvasmarha-tenyésztést.

ennek megfelelően évről-évre nagyobb gondot fordítanak a takarmánybázis biztosítására. a zalai szövetkezetekben felhagytak azzal a régi nézettel, hogy csak az igásállatoknak kell tápduk takarmányt biztosítani. ezért az eddiginél nagyobb területen termesztenek pillangós takarmányokat, amelyek első kaszálása befejeződött és a termés zöme már kazlakban van. szakemberek szerint a kedvező nyárelői időjárás következtében az utóbbi évek legjobb pillangós takarmánytermését takarították be a közös gazdaságok: a vöröshere, amelyet a legnagyobb területen termesztettek, az első kaszálásból 30 mázsán felül fizetett holdanként, ami rekord-termésnek számít. a megye szövetkezeti gazdaságai az állatállomány szálatainak szükségletének előreláthatóan mintegy kétharmad részét biztosítják a kiváló pillangós takarmánytermésből./mti/

--

9.15/a

- 10 -

*Mt*

bb 19. csaknem 30 központi betongyárat építenek fel budapestten és vidéken - Lengyelország szállítja a gyárak félautomata berendezéseit

i sb/tr szb vg

1963. június 24.

budapestten már több, mint két éve dolgozik az ország első központi betongyára az árpád-híd pesti hídfőjénél. ez látja el friss betonnal az északi kerületek építkezéseit. eddig az építkezések maguk készítették a betont, de kezdetleges eszközökkel nem tudtak egyforma minőségű betonkeveréket előállítani. a kis betonadagok szilárdsága így 50-60 százalékkal eltért az előírásoktól. ezért a tervezők a szükségesnél másfélszer, vagy kétszer erősebbre tervezik az épületek betonszerkezeteit, hogy a minőségi eltérések később ne okozhassanak meglepetéseket. a jól felszerelt központi betongyár azonban megszüntette a szilárdsági változásokat és egyúttal sok munkát is megkímélt a betonkeveréstől az építkezéseken.

az új módszerű betonellátás előnyei viszont csak akkor érvényesülhetnek egészen, ha már országsszerte központi telepek adják a friss betont az építőknek. ekkor lehet megszüntetni a túlzott biztonságra törekvő tervezést és mintegy 30 százalékkal könnyebb betonszerkezetből építhetik majd fel a házakat, a korszerű betongyártás megtakarítja a cement 15-20 százalékat, amit a rosszabb helyi körülmények miatt még kénytelenek felhasználni az építkezések, hogy a beton elérje az előírt szilárdságot. az évente sokmillió forint megtakarítást jelentő betonellátási módszer széleskörű elterjesztésére most azonban már megkezdődött a központi betongyárak országos hálózatának kialakítása.

az új módszer előnyei annyira nyilvánvalóak, hogy az építőipari vállalatok - minden felsőbb utasítás nélkül - már maguk is felállítottak eddig mintegy 20 betongyártó telepet a jelentősebb építkezéseken. ezek azonban kis teljesítményű üzemek. az építésügyi minisztérium most évente 20-30 ezer köbméter betont termelő gyárak építését tervezi. lengyelország szállítja az üzemek korszerű félautomata berendezéseit. az első hét központi betonteleg szerelését már megkezdték és a jövő év közepéig csaknem 30 betongyárat építenek fel az országban. budapestten négy nagy betonüzem fogja ellátni a fővárosi építkezéseket. a többi vidékre telepítik és ezek a központok általában 10 kilométeres körzetekben szállítják majd a betont az építőknek. így 1965-ben már mintegy 600 ezer köbméter jóminőségű betont kapnak az építkezések a központi betongyárak országos hálózatától./mti/

--

9.25/a

- 11 -

*Mt*

bb 20. huszonhat tanyai iskolát megszüntetnek - általános iskolai hétközi otthonokat rendeznek be csongrádban

vid ha-tné-lm ha

1963. június 24.

Csongrád megyében a most befejeződött tanév után 26 tanyai iskola végleg bezárta kapuit. az épületeket a környékbeli termelőszövetkezeteknek adják át. a kisdíákok, akiket eddig nyolc osztály tananyagával egy tanteremben ismertetett meg tanítójuk, ősziől kezdve már a központi települések jól felszerelt osztott iskoláiban tanulnak tovább. csaknem 25 általános iskola felső tagozatait megosztják. a tanyai gyermekek iskolabajárását autóbuszokkal, vonattal oldják meg. ahol ez nehézségekbe ütközik, létrehozzák az általános iskolások hétközi napközi otthonait. az új tanévben csongrád és szentes után kisteleken és csanádpalotán is működik majd ilyen új intézmény, ahol egy-egy helyen 30-40 gyermeknek biztosítanak a hétköznapokra szállást, étkezést, s megfelelő felügyeletet. az itt lakó kisdíákok heti egyszeri hazautazási és étkezési költségeinek fedezésére több termelőszövetkezet társadalmi ösztöndíjat biztosított.

a megyében az új hétközi otthonok mellett még két új oktatási intézményt adnak át a nyáron. szentesen rövidesen nyolc tantermes gimnáziumot avatnak, kistelek községben ugyancsak nyolc tantermes gimnázium készült el augusztus 20-ra. ez utóbbinak építési költségeit a szegedi járás kilenc községe együttesen fedezi a községfejlesztési alapokból. rövidesen megkezdik mórhalmon is egy új gimnázium építését. ennek építési költségeit szintén közösen viselik a környékbeli falvak./mti/

..

bb 21. megkészszerződik az idén pest megye öntözött mezőgazdasági területe - 56 millió forintot fordítanak új öntözőművek építésére

i áe/hné-lm ie

1963. június 24.

pest megye nagykiterjedésű homok-vidékein, ahol az évi csapadék mennyisége nem éri el az országos átlagot, a termés-hozamok növelését szolgáló erőfeszítések sikere jórészt az öntözésen múlik. ennek fejlesztésére a közös gazdaságok az idén minden eddiginél nagyobb beruházási programot valósítanak meg. az öntözött terület megkészszerződik: 56 millió forintos költséggel 11 900 holdat vonnak be a mesterséges csapadék-ellátásba, majdnem akkora területet, mint amennyit eddig öntöztek. ebből 8 000 holdon még az első félévben bekapcsolják az új öntöző rendszereket, az év végéig pedig összesen csaknem 25 000 holdon folytatnak öntözéses gazdálkodást a megye termelőszövetkezetei.

/folyt.köv./  
9.30/a

- 12 -

bb 21. /megkészszerződik az idén...folyt./-lm

míg eddig elsősorban a kertészetszékbe juttatták el a vizet, az újonnan épülő berendezéseket nagyjából már a szántóföldi termelés szolgálatába állítják és számos helyen a takarmányt is öntözik. a szentendrei szigeten létesülő öntözőmű egymaga 500 holdat lát el, ugyancsak 500 holdra juttatják el a vizet az alsónémedi termelőszövetkezeti csoportok, ahol főként a korai burgonyatermelésnél hasznosítják a vizet./mti/

..

bb 22. megkezdődött a kétezer lóerős ward-leonard típusú mozdonyok kibocsátása - a husz gépből álló sorozat a jövő év elejéig megjelenik a máv vonalain

i st/sze-lm vg

1963. június 24.

a budapest-miskolci vonal villamosításával az országnak immár két olyan vasútvonala van, ahol korszerű áramszedős elektromos mozdonyokat használhatnak a szerelvények vontatására, ezért a klement gottwald villamosítási gyár és a ganz-mávg az utóbbi években ismét rátért a villanymozdonyok gyártására, az évek óta forgalomban levő kandó-mozdonyokon kívül megjelent a máv vonalain az új, 1350 lóerős ward-leonard-rendszerű elektromos mozdony, most pedig az ipar megkezdte a 2 000 lóerős ward-leonard mozdonyok gyártását. ez a gép korszerűbb és üzembiztosabb a réginél, a szokásos két dinamo helyett csupán egy nagyteljesítményű dinomával rendelkezik. ilyen módon a nagyobb teljesítmény ellenére a mozdony súlya nem változott, s elhagyhatták a két dinamot összekötő, gyorsan kopó gömbcsuklós-szerkezetet is.

a kétezer lóerős mozdony két mintapéldánya már két esztendővel ezelőtt elkészült, s azóta az egyiket ötvenezer, a másikat százötvenezer kilométeres úton a legaprólékosabb módon kipróbálták. a gyártó üzemek a mozdony óránkénti 80 kilométeres sebességét garantálták, a motor azonban ennél is többre képes. a próbákon az új mozdonytípus bevált, a kisebb módosításokat átvezették a rajzokon, s ennek alapján megkezdődött egy husz gépből álló, 2 000-lóerős mozdony-sorozat gyártása. a sorozat első két példányát a napokban adták át a máv-nak és azok a jövő héten teszik meg első útjukat a budapest-miskolci vonalon. a hátralevő 18 mozdonyból 13 az év végéig, az utolsó öt pedig a jövő év elején jelenik meg a máv vonalain.

a mostani 2 000 lóerős gépek kibocsátásával azonban még nem fejeződik be a vasúti vontatás korszerűsítése, mert az ipar külföldi licenc alapján már megtette az előkészületeket a 3 000 lóerős szilícium-egyenirányítós mozdonyok gyártására./mti/

..

9.40/a

- 13 -

1110

bb 23. <sup>ára</sup>ujból csökkent több idénytermék - megjelent a piacon a ribizli

in/j-lm ie

1963. június 24.

a nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn 45 vagon és 77 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 23 vagon burgonya, 7 vagon főzötök, 3 vagon uborka, 7 vagon fejeskáposzta, 1 vagon vegyes zöldség, 2 vagon különféle gyümölcs és 2 vagon citrom.

a földművelésszövetkezetek budapesti értékesítő vállalatok több fontos idénytermék fogyasztói árát mérsékelte. így a főzötököt és a fejeskáposztát kilónként 0.80, a tisztított karfiolt 3.60-4.60, a zöldbabot 4.80, az uborkát 5.20, az almaparadicsomot 32 forintért hozták forgalomba. megjelent a piacon a ribizli, fogyasztói árát kilónként 12 forintba állapították meg./mti/

bb 24. ruha tv-nézőknek - fehérneműkiállítás nyílt a tanács köruton

ttó/j-lm ki

1963. június 24.

a fővárosi divatáru nagykereskedelmi vállalat hétfőn a belkereskedelmi minisztérium tanács körut 8. szám alatti bemutatótermében fehérneműkiállítást nyitott. a vásárlókat és a kiskereskedelmi vállalatok szakembereit tájékoztatják arról, milyen hagyományos és új fehérneműfélék kaphatók. a nagykereskedelmi vállalat vezetői elmondták, hogy budapesten és négy környező megyében az idén két és félmillió férfi, egymillió fiú és ezen felül 280 000 ugynevezett kiving kerül forgalomba.

néhány új alapanyagból készült fehérneműt is bemutatottak. egyik a 67 százalék terliszter és 33 százalék viszkóz-szálból készült női hálós, pizsama. ez az anyag hasonló a régen ismert svájci batiszthoz. új alapanyag a fibrella nevű kelme is, amely igen kellemes nyári viselet akár strandgarnitúrához, akár otthoni viselethez. a tv-nézők részére otthoni viseletre ugynevezett tv-garnitúrákat készítettek, amelyek pizsamanadrágból, kabátból, valamint háromnegyedes vagy feles köntösből állnak. a frottirköpeny-ellátás megoldására molipán kelméből készített köpenyeket mutattak be. bejelentették, hogy az idén a neva ingekből, a tavalyi 200 000 helyett, 300 000 kerül forgalomba./mti/

11.09/a

- 14 -

bb 25. időjárásjelentés

g-lm

1963. június 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. június 24-én, hétfőn 13 órakor:

több helyen záporosó, zivatar

dél- és közép-európában napon óta uralomra jutott szubtrópusi eredetű, igen meleg és nedves levegőben sokféle lépcsődnek heves zivatarok. hazánkban tegnap általában 8-13, a déli megyékben 14-15, sopronban viszont csak 5 órán át sütött a nap. a délkeleti megyék kivételével sokfelé tört ki zivatar. a csapadék mennyisége több helyen meghaladta a 10, néhány helyen a 20 millimétert. sápon 30, sopronban 32, nagylétán 36, zalaszentgróton 37, szilken 57 milliméter hullott. szombathelyen, egervárott, marcaliban, jászapáti-ban és nagylétán jégeső is esett. a hőmérséklet napközben általában 27-32, az északnyugati megyékben csak 24-26 fokig emelkedett.

ma hajnalban 16-20 fokig hűt le a levegő. ma délelőtt általában 22-26 fok között váltakozott a hőmérséklet, a délkeleti megyékben elérte a 28-29 fokot, debrecenben zivatar tört ki.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 24.4 fok volt, 4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófokon 22 fok.

várható időjárás kedd estig: változó mennyiségű felhőzet, főként ma több helyen záporosó, zivatar. mérsékelt északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 26-30 fok között.

a duna vizállása budapestnél 381 centiméter./mti/

13.15/a

- 15 -

*M*

bb 26. a rendőrség felhívása

te-lm sr

1963. június 24.

1963. június 19-én, a reggeli órákban a sajtóecsegi máv állomás közelében, a vasúti sínek mentén ismeretlen női holttestet találtak, a halott 160 centiméter magas, közepesen táplált, hosszú őszhajú, körülbelül 70 év körüli, fogazata elől hiányos. a megállapítás szerint az ismeretlen nő néma volt és balszemére világtalan. a holttesten fekete hosszúujjú kardigán, zöldkockás szoknya, fehér-fekete csillagmintás ruha, világoskék kötény, fekete kötött harisnya volt. a holttest mellett egy csauszinű oldalzsebes táskát találtak. a borsod megyei rendőrfőkapitányság felkéri mindazokat, akik a fent leírt személyt ismerték, róla közelebbi adatot tudnak, jelentkezzenek miskolc, zsolcai kapu 38 szám 1. emelet 12. számú helyiségében, telefonon 36-141, 120 mellék./mti/

Vmintás

bb 27. megkezdődött a gépipari szabványosítási konferencia

t sl/gk szb vg

1963. június 24.

hétfőn délelőtt a technika házában megkezdődött a négy-napos gépipari szabványosítási konferencia. a tanácskozásokon csehszlovákia, lengyelország, az ndk és a szovjetunió szakemberei, továbbá a kgst titkársága szabványosítási osztályának küldöttei is résztvesznek.

kiss árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke megnyitó beszédében hangsúlyozta a technikai fejlesztés és a szabványosítás szoros kapcsolatát. rámutatott, hogy a szabványosítás és a tipizálás fejlesztésével az eddiginél jóval nagyobb ütemben javíthatjuk a termelékenységet és gyártmányaink műszaki színvonalát. a magyar gépiparban a szerelési munkák részaránya az összes ráfordított munkákhoz képest közismerten igen magas. ennek nagyrészt az az oka, hogy az alkatrészgyártás tipizálásában elmaradtunk, s az ebből származó pontatlanságokat, hibákat gyakran a szerelőknek kell rendbehozniuk. az új technológiák alapján kidolgozott korszerű szabványok más vonatkozásokban is nagy jelentőségűek. gépipari termékeinknek mintegy háromnegyed része - súlyát tekintve - mintegy 25 százalékkal nehezebb más fejlett országok gépeinél. nemzeti jóvedelmünkhöz viszonyítva mintegy 60 százalékkal több acélt használunk fel, mint a korszerű technikával dolgozó országokban. most már hazánkban is megvannak a feltételei annak, hogy könnyebb és mégis azonos értékű alapanyagokból gyártsuk termékeinket. s e feladat teljesítéséhez jó támogatást nyújthatnak a korszerű szabványok.

/folyt.köv./  
14.29/i

-16-

bb 27. /megkezdődött a gépipari... i. folyt./- szb

- a gépelemek, alkatrészek egységesítése - mondotta-még olyan problémák megoldásához is hozzásegít, mint a műszaki szakemberhiány. a magyar gépiparban gyakori a panasz, hogy nincs elég mérnök. a számok ennek az ellenkezőjét igazolják. angliában például 1.4, a német szövetségi köztársaságban pedig a munkások és alkalmazottak összességének 0.9 százaléka a mérnökgárda, nálunk ez az arány 1.7 százalék. mérnökeink tevékenységét azonban hátráltatja, hogy sok aprólékos munkával vannak elfoglalva. a szabványosítás és a tipizálás kiterjesztésével egész sor konstrukciós munka alól lehetne mentesíteni a műszakiakat, így több idejük jutna a kombinatív szerkesztő, alkotó munkára.

ezután takács pál, a magyar szabványügyi hivatal elnöke arról beszélt, hogy a kgst-hez tartozó országok együttműködése most már a szabványosításra is kiterjed. 1956 eleje óta országaink rendszeresen egyeztetik szabványaikat. létrejött a kgst szabványügyi állandó bizottsága és folyamatban van a baráti országok közös szabványügyi intézetének megszervezése is. az állandó bizottság már megkezdte tevékenységét. a többi között egyeztetni a tűzálló anyagok vizsgálatára és hegesztésére, golyóscsapágyak, különféle acélok metallográfiai és vegyvizsgálatára, a fogaskerekek, tengelykapcsolók, villamosmotorok, transzformátorok, vezérlő rendszerek gyártására vonatkozó nemzeti szabványokat. ennek az együttműködésnek rendkívül nagy a jelentősége a gyártmányok szakosításánál és az árucsereforgalomban egyaránt.

takács pál kitüntetésekkel nyújtott át a szabványosítási munkában kimagasló eredményt elért szakembereknek. hatan kormánykitüntetésben részesültek, kilencen megkapták a gépipar kiváló dolgozója, illetve a kohóipar kiváló dolgozója kitüntetést. /mti/

14.37/1

-17-

bb 28. befejezte első félévi tervét az ózdvidéki szénbányászati tröszt

vid te ki lm-ki

1963. június 24.

a borsodi szénbányászati trösztök közül elsőként az ózdvidéki szénbányászati tröszt teljesítette félévi tervét.

az év eleje óta a tröszt dolgozói a műszaki intézkedések nyomán mintegy 8 százalékkal növelték a termelékenységet, a szén önköltségét tonnánként több mint 5 forinttal csökkentték, ami fél év alatt csaknem 3 millió forint megtakarítást eredményezett./mti/

--.--

bb 29. nyári zöldár a dunán

i sb/gg-lm vg

1963. június 24.

rendszerint májusban és júniusban, amikor a langyos eszések hatására az alpokban is erősen olvad a hó, zöldár vonul végig a dunán. néha előfordul, mint a múlt évben, hogy elmarad a zöldár. az idén a bőséges tavaszi hóolvadás miatt már úgy tűnt, hogy ismét zöldár nélkül „nyaral”, majd a duna, a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet vizrajzi osztályának tájékoztatása szerint azonban kissé megkésve, de mégis megérkezett a nyári árhullám.

a múlt hét több napján 10-30 milliméter csapadék hullott az alpokban. ezzel az esőzéssel kezdődött meg az áradás, amely két nap alatt - szombattól hétfőig - hetven centiméterrel magasabbra duzzasztotta budapestnél a dunát. a vízmérce viszont csak 381 centimétert, tehát közepes vízállást mutatott. a folyónak még majdnem három méterrel kellene emelkedni, hogy elérje az alsó rakpartot. az alpokban azonban már nincs számottevő hóréteg, s így a vizrajzi szakemberek számításai szerint - ha csak nem kezdődik ismét nagyobb esőzés az alpokban, akkor - budapestnél a hét végéig csak 70-80 centiméterrel emelkedik tovább a duna vízállása./mti/

--.--

15.12/1

-18-

Mag

bb 30. nagy zivatarok szabolcsban

vid te-lm ki

1963. június 24.

vasárnap és hétfőn hajnalban mintegy harminc kilométer széles sávban zivatarok vonultak át szabolcs-szatmár megyén. a zivatarfront csaknem száz községet érintett és nagyecsed, vállaj, mérk, nyirvasvári, nyirbátor határában összekuszálta a kalászosokat, több helyen kidöntötte a szépen fejlődő kukoricát, megtépázta a gyümölcsösöket. szinte egymást követték a villámcsapások is, amelyek fákat hasogattak szét, megrongálták a telefon- és villanyvezetékeket. vasárnap belecsapott a villám a nyirkalászi május 1. termelőszövetkezet dohánypajtájába, amely kigyulladt. a kár meghaladja a hetvenezer forintot. villámcsapás gyújtotta fel nyirbogát községben elek istván gazda házát és dohánypajtáját is. hétfőn kora hajnalban újabb zivatarok voltak a megyében.

vállaj, mérk, nagyecsed községek határában csaknem kétszáz hold kender, cukorrépa, kukorica és egyéb vetemény került víz alá. az erősen kötött, lápos területeken csak lassan apad az átlagosan arasznyi magasságu víz. így a termelőszövetkezeti tagok árkok, vízelvezető csatornák és nagyteljesítményű szivattyúk segítségével mentesítik a termőföldeket. a károk megállapítására a megye érintett községeiben bizottságokat alakítottak./mti/

--.--

15.28/1

-19-

Ko - 2. rész

bb.31. a vidéki színházak problémái - tárgyal a magyar színházművészeti szövetség

t bi/gg/ n fm

1963. június 24.

hétfőn a fészek klubban megkezdődött a magyar színházművészeti szövetség a vidéki színjátszással kapcsolatos kétnapos munkaértekezlete. az értekezleten megjelent aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, jelen voltak továbbá a budapesti és vidéki színházak igazgatói, főrendezői és a szövetség tagjai nagy számban.

ruttkai ottó, a miskolci nemzeti színház igazgatója vitaindító referátumában a többi között rámutatott, hogy a vidéki színjátszás célja megváltozott. a múltban a legjobb esetben is csak valamiféle művészi öncél, de a leggyakrabban egyedül a gazdasági haszonszerzés szempontja irányította, a vidéki színházakat. ma minden vidéki színház a népet, a szocializmus építését kívánja szolgálni. az államosítás megteremtette a vidéki színházak erkölcsi és anyagi alapját és a kulturforradalom egyik jelentős tényezőjeként megszületett a falu-színház. a vidéki színházi kultúra egészséges továbbfejlődését jelezte a múlt őszi évadban a veszprémi petőfi színház megalakulása.

a vidéki színházakban - folytatta ruttkai ottó - az elmúlt években sokféle formában kísérleteztek, amit a nagyon sok ősbemutató is jelez. a fő fegyver az új magyar dráma. komoly eredményeket ért el az új magyar drámák bemutatásában a pécsi nemzeti színház, de több más színház is tett dicséretes kezdeményezéseket. a miskolci déryné színház drámapályázatot hirdetett. összességében: az államosítás óta csaknem ötvenszer gördült fel mai témájú magyar darab előadásán a függöny és ebből tizenöt volt az ősbemutató. ugyanakkor egyre gyakoribbak a vidéki színházakban a világirodalom legkiválóbb műveinek bemutatói is.

a gazdasági és szervezeti nehézségekről szólva az előadó megállapította, hogy helyenként irreálisak a vidéki színházak költségvetései és túlméretezett a tájéleadások száma. az állami déryné színházat is figyelembevéve, az elmúlt évadban 5.704 tájéleadás volt és az előadások száma nem állt mindig arányban a látogatottsággal.

a vitaindító előadást számos hozzászólás követte.

/folyt.köv./  
15.31/1

-20-

1603 Zuli

bb 32. pusztító jégeső

vid j vm ie

1963. június 24.

vasárnap a késő esti órákban hatalmas viharfelhő vonult az osztrák alpok felől a dunántúlra. a zalaegerszegi járásban, közel zalaegerszeghez jégeső formájában bomlott szét a viharfelső. egervár, nagykutas, zalaszentlőrinc, kemendollár, vasboldogasszony és pakod község határában a pusztító jégeső szinte letarolta a növényzetet. a kár az első becslések szerint 50-60 százalékos./mti/

- . -

bb 34. hetvenezer méter födémgerenda terven felül dunaujvárosban

vid te vm ki

1963. június 24.

a dunaujvárosi 5.számú épületelemgyár dolgozói befejezték félévi tervüket.

a gyár dolgozóinak felajánlása az volt, hogy az iparág téli lemaradásának pótlását tervtúlteljesítéssel segítik.

vállalásukat több mint kétszeresére teljesítik, mert a félév végéig 70.000 méter födémgerendát gyártanak tervükön felül./mti/

- . -

bb 35. új bambi-üzem vas megyében

vid te vm ki

1963. június 24.

vas megye negyedik földművelésszövetkezeti bambi-üzemét a napokban adták át rendeltetésének őrszentpéteren. az üzem látja el hűtőitallal az őrseget. naponta 1000 liter üdítőitalt készítenek./mti/

- . -

15.42/1

-21-

1602 Zuli

bb 33. munkába álltak az első kombájnok - hírek az aratásról

vid/ö/kz/m/ie

1963. június 24.

a multheti kiadós esők, s az azt követő meleg hatására szerte az országban meggyorsult a gabonák érése. a kalászszerű júniusi melegben a helyenként már az elmúlt napokban megkezdett aratás hétfőn még nagyobb erővel folytatódott. somogyban ezen a napon már ötven közös gazdaság határában vágta együttesen csaknem 100 rendrevágó és arató-kéveköti gép az őszi árpát. kálmánca határában két nagyteljesítményű szovjet kombájn bevezetésével hozzáfogtak a néhány nappal előbb levágott ősziárpa-rendek fől-szedéséhez, csépléséhez. a darányi gépállomás gépei 10, a csok-nyavisontaié 8 termelőszövetkezet határában kezdték meg az őszi árpa betakarítását. a fonói gépállomáshoz tartozó közös gazda-ságok közül hatban aratnak.

baranya megye déli járásában - az ország legmelegebb vidé-kén - az új munkahét első napján általánosan megkezdődött az őszi árpa aratása. dolgoznak a gépek a siklósi, a sellyei és a sziget-vári járásban, valamint a pécsi járás déli részén. a vidék állami gazdaságaiban hétfőn már néhány kombájn is munkába állt. a ve-tések nem dőltek, nem gyomosak, így a gépek mindenütt jó ered-ménnyel dolgoznak. hétfő estig baranyában együttesen több mint 1.000 holdról takarították be az őszi árpát. a terméseredmények a hosszú és kemény tél ellenére általában elérik, helyenként meg is haladják a tervezettet.

az őszi árpával egy időben érett meg a dél-baranyai gazdaságok-ban a repce és a biborhere. e két fontos aprómag betakarítása is jó ütemben halad. a siklósi járás termelőszövetkezeteiben, ahol a repcét kombájnokkal vágják le, hétfő estére az egész termés zsák-ba került és befejezéshez közeledik a biborhere cséplése is. a szakemberek úgy vélik, hogy ha az idő nem változik, a hét végén - az őszi menetrend szerint péter-pál napján - dél-baranyában hozzáfoghatnak az olasz san pastore buza aratásához is.

aranysárgára érett a rozs és az őszi árpa csongrád megye ho-mokföldjein. az első kaszák ezen a vidéken kistelek határában, a feketehalmi termelőszövetkezetben pendültek meg, hogy utat vág-janak a gépeknek. az első kézzel vágott rendek után megindult a helyi gépállomás három arató-kéveköti gépe. az utóbbi hetek ki-adós eszései itt is sokat javítottak a gabonán: nagyok és tö-möttek a kalászkok, a termés jobb a tavalyinál. ugyanézen a napon, délután a megye másik részén, a tömörkényi alkotmány termelőszö-vetkezetben az őszi árpát kezdték vágni. kombájn ezen a vidéken még nem dolgozik, de néhány nap múlva azok is beállnak a sorba. /mti/

---

15.49/1

-22-

1605 Lőr

bb 40. szekszárdon kétszer annyian vizsgáznak az idén a marxista-leninista esti egyetemen, mint tavaly

vid/fm/tné/m

1963. június 24.

az mszmp tolna megyei bizottsága marxista-leninista esti egye-temén hétfőn megkezdődtek az évvégi vizsgák szekszárdon. az idén mintegy 300 hallgató vizsgázik, kétszer annyi, mint tavaly, s az új tanévre pedig 500-an iratkoztak be az esti egyetemre. /mti/

---

bb 41. 86 községben nyílt hétfőn idénynapközi zalában

vid/fm/tné/m

1963. június 24.

a legnagyobb nyári munkák, a növényápolás és az aratás idején minden munkáskézre szükség van. a zala megyei tanács azáltal is segíti a közös gazdaságokat, hogy idénynapköziket rendezett be a községekben, ahol gondosan felügyelnek a kisgyermekekre, s így még több asszony vehet részt a mezei munkában. zala megye 86 községében nyílt meg hétfőn az idénynapközi, több mint kétezer család gyermekeire felügyelnek, míg a szülők a földeken dolgoz-nak. az idénynapközik két hónapig működnek. /mti/

---

bb 42. összeütközött egy tehervonat és a villamos - őrizetbe vet-ték a balesetért felelőseket

i bc/gg/m/sr

1963. június 24.

vasárnap a 13. kerületi dráva utca és pannónia utca keresztező-désénél egy teherszerelvény összeütközött egy 15-ös villamossal. tizenhárom utas könnyebben megsérült. elsősegélynyújtás után va-lamennyien elhagyták a kórházat. a villamosban 20.000, a vonatsze-relvényben 5.000 forint kár keletkezett. a vizsgálat megállapítot-ta, hogy a balesetért kassa istván vonatvezető, valamint szerb dömötör kocsirendező a felelős. mindkettőjüket őrizetbe vette a rendőrség. /mti/

---

15.57/n

-23-

1606 Lőr

bb 33. munkába álltak az első kombájnok - hírek az aratásról

vid/ö/kz/m/ie

1963. június 24.

a multheti kiadós esők, s az azt követő meleg hatására szerte az országban meggyorsult a gabonák érése. a kalászférlelő júniusi melegben a helyenként már az elmúlt napokban megkezdett aratás hétfőn még nagyobb erővel folytatódott. somogyban ezen a napon már ötven közös gazdaság határában vágta együttesen csaknem 100 rendrevágó és arató-kéveköti gép az őszi árpát. kálmánca határában két nagyteljesítményű szovjet kombájn bevezetésével hozzáfogtak a néhány nappal előbb levágott ősziárpa-rendek föl-szedéséhez, csépléséhez. a darányi gépállomás gépei 10, a csoknyavisontaié 8 termelőszövetkezet határában kezdték meg az őszi árpa betakarítását. a fonói gépállomáshoz tartozó közös gazdaságok közül hatban aratnak.

baranya megye déli járásaiban - az ország legmelegebb vidékén - az új munkahét első napján általánosan megkezdődött az őszi árpa aratása. dolgoznak a gépek a siklósi, a sellyei és a szigetvári járásban, valamint a pécsi járás déli részén. a vidék állami gazdaságaiban hétfőn már néhány kombájn is munkába állt. a vetések nem dőltek, nem gyomosak, így a gépek mindenütt jó eredménnyel dolgoznak. hétfő estig baranyában együttesen több mint 1.000 holdról takarították be az őszi árpát. a terméseredmények a hosszú és kemény tél ellenére általában elérik, helyenként meg is haladják a tervezettet.

az őszi árpával egy időben érett meg a dél-baranyai gazdaságokban a repce és a biborhere. e két fontos aprómag betakarítása is jó ütemben halad. a siklósi járás termelőszövetkezeteiben, ahol a repcét kombájnokkal vágják le, hétfő estére az egész termés zsákba került és befejezéshez közeledik a biborhere cséplése is. a szakemberek úgy vélik, hogy ha az idő nem változik, a hét végén - az őszi menetrend szerint péter-pál napján - dél-baranyában hozzáfoghatnak az olasz san pastore buza aratásához is.

aranyárgára érett a rozs és az őszi árpa csongrád megye homokföldjein. az első kaszák ezen a vidéken kistelek határában, a feketehalmi termelőszövetkezetben pendültek meg, hogy utat vágjanak a gépeknek. az első kézzel vágott rendek után megindult a helyi gépállomás három arató-kéveköti gépe. az utóbbi hetek kiadós eszései itt is sokat javítottak a gabonán: nagyok és tömöttek a kalászkok, a termés jobb a tavalyinál. ugyanézen a napon, délután a megye másik részén, a tömörkényi alkotmány termelőszövetkezetben az őszi árpát kezdték vágni. kombájn ezen a vidéken még nem dolgozik, de néhány nap múlva azok is beállnak a sorba. /mti/

...

15.49/i

-22-

1605 Lel

bb 40. szekszárdon kétszer annyian vizsgáznak az idén a marxista-leninista esti egyetemen, mint tavaly

vid/fm/tné/m

1963. június 24.

az mszmp tolna megyei bizottsága marxista-leninista esti egyetemén hétfőn megkezdődtek az évvégi vizsgák szekszárdon. az idén mintegy 300 hallgató vizsgázik, kétszer annyi, mint tavaly, s az új tanévre pedig 500-an iratkoztak be az esti egyetemre. /mti/

...

bb 41. 86 községben nyílt hétfőn idénynapközi zalában

vid/fm/tné/m

1963. június 24.

a legnagyobb nyári munkák, a növényápolás és az aratás idején minden munkáskészre szükség van. a zala megyei tanács azáltal is segíti a közös gazdaságokat, hogy idénynapköziket rendezett be a községekben, ahol gondosan felügyelnek a kisgyermekekre, s így még több asszony vehet részt a mezei munkában. zala megye 86 községében nyílt meg hétfőn az idénynapközi, több mint kétezer család gyermekeire felügyelnek, míg a szülők a földeken dolgoznak. az idénynapközök két hónapig működnek. /mti/

...

bb 42. összeütközött egy tehervonat és a villamos - őrizetbe vették a balesetért felelőseket

i bc/gg/m/sr

1963. június 24.

vasárnap a 13. kerületi dráva utca és pannónia utca kereszteződésénél egy teherszerelvény összeütközött egy 15-ös villamossal. tizenhárom utas könnyebben megsérült. elsősegélynyújtás után valamennyien elhagyták a kórházat. a villamosban 20.000, a vonatszerelvényben 5.000 forint kár keletkezett. a vizsgálat megállapította, hogy a balesetért kassa istván vonatvezető, valamint szerb dömötör kocsirendező a felelős. mindkettőjüket őrizetbe vette a rendőrség. /mti/

...

15.57/n

-23-

1606 Lel

bb.36. tizenhatmillió üveg gyümölcsle

vid/te n ki

1963. június 24.

a kecskeméti konzervgyárban megkezdték a gyümölcsle gyártáshoz szükséges nyersanyag tárolását a folyamatos feldolgozáshoz. az idén is meggy, kajszli, őszibarack és birslé gyártására készülnek fel. a tervek szerint az év végéig összesen 16 millió üveget töltenek meg zamatos gyümölcslel.  
/mti/

--

bb.37. budapestre érkezett a csehszlovák népi milícia küldöttsége

k vt/tm n sr

1963. június 24.

rudolf horsic-nak, a csehszlovák népi milícia országos parancsnokának vezetésével hétfőn budapestre érkezett a milícia három tagú küldöttsége. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka, ruzsbatzky lászló, a budapesti munkásőrség parancsnoka és varga sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese fogadta. jelen volt a fogadtatásnál rudolf chlubna alezredes is, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséja./mti/

--

bb.43. németh károly fogadta a csehszlovák pártmunkás küldöttséget

n/cz

1963. június 24.

németh károly az mszmp központi bizottságának titkára hétfőn fogadta a csehszlovák pártmunkás küldöttséget, amely jaroslav janeceknek, csehszlovák kommunista pártja központi bizottsága mezőgazdasági osztálya helyettes vezetőjének vezetésével tartózkodik hazánkban. a szívélyes légkörben lezajlott beszélgetésnél jelen volt dr. dimény imre az mszmp központi bizottságának póttagja, a kb. mezőgazdasági osztályának vezetője és gyenes andrás a kb. külügyi osztályának helyettes vezetője.

/mti/

--

16.01/1

-24-

1614 2. oldal

bb.38. a baranya megyei képviselőcsoport ülése

vid/n/ fm

1963. június 24.

az országgyűlési képviselők baranya megyei csoportja hétfőn ülést tartott pécsen, a megyei tanács székházában. a képviselőknek dr. bedő pálné, a megyei népi ellenőrzési bizottság elnöke tartott tájékoztatót azokról a fontosabb tapasztalatokról, amelyeket az utóbbi másfél év alatt az ipar, a beruházások, a kereskedelem, az egészségügy és a mezőgazdaság területén tartott vizsgálatok alkalmával szereztek. megvizsgálták többek között a termelékenység emelkedésének helyzetét, feltételeit, a műszaki fejlesztés, a gyártmányfejlesztés színvonalát, az építési határidők be nem tartásának okait.

a képviselőcsoport ezután megbeszélte a további munka programját. eszerint az őszi hónapokban ellátogatnak a baranyai termelőszövetkezetekbe, megismerkednek a falusi lakosság ellátására hivatott földművelésszövetkezeti szolgáltatás helyzetével.  
/mti/

--

bb.39. megnyitott a velemi kisz tábor

vid/ n fm

1963. június 24.

hétfőn a festői környezetű velem községben - kőszegtől nem messze - megnyitott a vas megyei kisz -esek tábora. száz középiskolás kisz titkár és kollégiumi diáktanács-titkár vette birtokába a tábort s majd egy hét múlva újabb száz tagú kisz csoportnak adják át helyüket. 800 vasi fiatal tölt itt a nyáron egy hetet és a szórakozás, közös program mellett új ismereteket szereznek további munkájukhoz.

a rövid megnyitó ünnepségen vinkovits jános megyei kisz titkár szólt a fiatalokhoz./mti/

--

16.17/1

-25-

1621 2. oldal

bb 44. a nemzetközi filmhíradó szövetség

tné/m/cz

1963. június 24.

/ina/ június 21-23 között Rómában tartotta évi közgyűlését, a tisztújítás során a francia mercanton-t választották elnökké, al-elnökök dr. soproni jános, a magyar filmhíradó főszerkesztője és a svájci moreau lettek. /mti/

...-

bb 45. befejeződött a kgst tagországok vízügyi vezetőinek moszkvai értekezlete

k tz/gg/m/cz

1963. június 24.

1963 június 18-22 között Moszkvában tartotta második ülését a kgst tagországok vízügyi vezetőinek értekezlete.

az ülésen a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a magyar népköztársaság, a mongol népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a román népköztársaság és a szovjetunió vízügyi szerveinek vezetői vettek részt.

a kgst végrehajtó bizottságának határozata alapján az értekezlet foglalkozott a felszíni vizek egységes tisztasági kritériumaival és normáival, osztályozásuk elveivel, továbbá a vízminőségi vizsgálatok egységes módszereivel, műszaki eszközök kérdésével, s ezekre vonatkozóan határozatot fogadott el.

az értekezlet megfelelő intézkedéseket dolgozott ki munkatervének teljesítésére.

az értekezlet a kölcsönös megértés és baráti együttműködés jegyében zajlott le. /mti/

...-

16.23/1

-26-

1626 2. szel

bb 46. új, korszerű bölcsőde készült el Ózdon

vid/te/m/ki

1963. június 24.

Ózdon az utóbbi években új városrész épült a bolyoki béke-telepen. a kétezer lakás nagy részébe már beköltöztek. a lakások építésével párhuzamosan gondoskodnak arról is, hogy az itt lakóknak megfelelő üzlethálózat, szórakozási lehetőség is rendelkezésre álljon. nemrégiben minden igény kielégítő izléses éttermet nyitottak, most pedig elkészült a városrész korszerű, negyven személyes bölcsődéje, amelyet a napokban adtak át. a felszabadulás óta ez már a negyedik bölcsődéje a kohászvárosnak. /mti/

...-

bb 47. elmulasztották az elsőbbség-adást - súlyos közlekedési balesetek

i bc/gg/m/cz

1963. június 24.

jogosítvány nélkül vezetett motorkerékpárt nagy tiber gépmunkás a 14. kerületben. a fűrészfűtő utca és a gyarmat utca kereszteződésénél nem adta meg az elsőbbséget egy teherautónak, s összeütközött vele. a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült.

motorkerékpárjával ugyancsak az elsőbbség-adás elmulasztása miatt érte baleset görgényi péter ipari tanulót a 7. kerületi dembinszky utca és hernád utca kereszteződésénél: egy 5/a jelzésű autóbusszal ütközött össze. a vigyázatlan motoros súlyosan megsérült.

a 16. kerületi széchenyi utca 39 számú ház előtt Lelik Józsefné bedolgozó kerékpárjával - mert nem adta meg az elsőbbséget - összeütközött egy oldalkocsis motorkerékpárral. Lelik Józsefné súlyosan, a motorkerékpáron utazó erős lázsló könnyebben megsérült.

hasonló okból történt baleset a kerepesi út és a Lumumba utca torkolatánál. itt Pintér Mihály kertész, kerékpáros volt a hibás: összeütközött egy személygépkocsival. a vigyázatlan kerékpáros súlyosan megsérült.

a József körút és Üllői út kereszteződésénél Zsilik Istvánné segédmunkás figyelmetlenül ment át az uttesten. egy motorkerékpár elütötte a vigyázatlan asszonyt, aki súlyosan megsérült. a motorkerékpár vezetője, Winkler József könnyebb sérülést szenvedett. /folyt.köv./

16.51/1

-27-

1714 2. szel

bb 47. /elmulasztották ... 1. folyt./ m

a 13. kerületi váci ut és gogob utca kereszteződésénél roznik ferenc szállítómunkás motorkerékpárjával elütötte az uttesten szabályosan áthaladó kollár gergely gyári-munkást, majd megállás nélkül továbbhajtott. a gyalogjáró súlyosan megsérült.

a ferihegyi uton ittas állapotban, gyorsan hajtott motorkerékpárjával szepesi jános gépkezelő. elvesztette uralmát a jármű felett, s az felborult. vezetője súlyos sérülést szenvedett. szepesi jánostól bevonták vezetői jogosítványát. /mti/

-----  
a szerkesztőségek figyelmébe!

n cz

1963. június 24.

június 23-1. vasárnapi bb.34. sz. hírünk /koppányvölgyi békenap tamásiban/ utolsó három sorát /,,majd a szekszárdi soós sándor városi művelődési ház színjátszó csoportja miljutyin: szibériai rapszódia című operettjét mutatta be,, ./

k é r j ü k t ö r ö l n i !  
-----

/mti/

17.00/1

-28-

17.14 Zsel

bb 48. trópusi vihar a hajduságban - agyonsujtotta a villám pápp imrét, a konyári termelészövetkezet állatgondozóját

vid/kz/m/gk/cz

1963. június 24.

hétfőn már kora hajnalban viharfelhők gyűltek össze hajdu-bihar megye fölött. fél ötkor hatalmas erejű villámlás, dörgés közepette valóságos trópusi eső zudult debrecenre és a hajduság más vidékeire. az eső kisebb átmenetekkel délelőtt 10 óráig zuhogott. a debreceni utcákon sokhelyütt víz alá kerültek a járdák, a városokban sokszáz pincét elöntött a víz. a villámcsapások-okozta áramzavar a központi szirénajelző berendezéseket is megszóltatta. többhelyütt jég esett, de ez nem okozott különösebb kárt. a villámlás viszont emberáldozatot is követelt: konyáron, az alkotmány termelészövetkezet juhodályába csapó villám agyonsujtotta papp imrét, a termelészövetkezet 56 éves állatgondozóját. a juhodály kigyulladt. a szövetkezeti gazdák a viharban oltották a tüzet és kimentették az ott levő állatok többségét. debrecen határában, ugyancsak villámcsapás következtében, leégett a szepesi győzelem termelészövetkezet egyik dohánypajtája. balmazújvároson a lenin termelészövetkezet műtrágyraktárát gyújtotta fel a villámlás. a hatalmas erejű vihart délben napsütés váltotta fel. fülledt, párás meleg idő következett. a vihar megrongálta a telefonhálózatot. hétfő délelőtt órákra megszakadt a telefonösszeköttetés a megyeközpont és a községek között. a postaigazgatóság szakemberei azonnal megkezdték a megrongálódott vezetékek kijavítását. /mti/

bb 49. kitüntették heves megye legjobb termelészövetkezetét

i vid kz/gk/vm

1963. június 24.

csuhaj ferenc, a heves megyei tanács vb elnöke hétfő délután ünnepi közgyűlésen átadta az erdőteleki új élet termelészövetkezet tagjainak a forradalmi munkás-paraszt kormány elismerő oklevelét. az oklevelet a termelészövetkezet az országos termelési versenyben elért kitűnő eredményéért kapta. ezzel egyidejűleg a megyei tanács végrehajtó bizottságának vándorserlegét, díszoklevelét és az ezzel együtt járó 15 ezer forint pénzjutalmat is megkapta a termelészövetkezet. /mti/

17.12/n

-29-

17.12 Zsel

bb 50. vass istvánné fogadta a finn ifjusági küldöttséget

tr vm

1963. június 24.

hétfőn a parlamentben vass istvánné, az országgyűlés elnöke fogadta a magyar ifjuság országos tanácsa vendégeként hazánkban tartózkodó finn állami ifjusági munkabizottság küldöttségét. a fogadáson résztvett pullai árpád, a kisz központi bizottságának első titkára./mti/

bb.51. dobi istván fogadta a török köztársaság távozó követét

n cz

1963. június 24.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke hétfőn fogadta burhan isint, a török köztársaság távozó rendkívüli követét és megnemtalmazott miniszterét./mti/

-. -

bb.52. hazaérkezett dániából a magyar mezőgazdasági küldöttség

k cs j n cz

1963. június 24.

a dán mezőgazdaság tanulmányozására kiküldött 30 tagu magyar mezőgazdasági delegáció hétfőn hazaérkezett.

a küldöttséget, amely dániában számos termelőüzemet és tudományos intézményt látogatott meg, a földművelésügyi minisztérium vezető munkatársai fogadták a ferihegyi repülőtéren./mti/

-. -

17.30/1

-30-

1733 2. sz.

bb 53. megkezdődtek a békekölcsön sorsolások - 28.2 millió forint a második békekölcsön 143 000 kötvényére

t kf/kf vm

1963. június 24.

az országos takarékpénztár június 24-én és 25-én rendezi a második, a harmadik és a negyedik békekölcsön 1963. első félévi huzását. a sorsolásokat a sportfogadási és lotto igazgatóság nádor utcai székházában hétfőn délelőtt ember istván, a sorsolási bizottság elnöke ünnepélyesen nyitotta meg.

az első napon a második békekölcsönt sorsolták, 143.000 kötvényre 28.2 millió forintot. a százezer forintos főnyereményen kívül 8-8 ötvenezer-és huszonötezer forintos, 15 tízezerforintos és 47 ötezer forintos nagynyeremény jutott a szerencsés kötvénytulajdosoknak.

a százezer forintos főnyereményt az 5374 sorozatu 0680 számú kötvény nyerte.

ötvenezer forintot nyert: huszonötezer forintot nyert:

sorozat	szám	sorozat	szám
0622	0423	0686	0867
0833	0263	0849	0419
1209	0311	1137	0847
1300	0139	1567	0805
1311	0898	2123	0684
1739	0186	3121	0125
2947	0356	3825	0380
5378	0385	5615	0341

tízezer forintot nyertek:

0253	0589	2247	0474
0305	0836	2544	0937
0463	0850	2801	0868
1256	0656	2949	0211
1276	0524	5157	0234
1571	0861	5534	0461
1709	0185	6140	0195
1849	0191		

a nyeremények kifizetését július 5-én kezdik meg. a huzásokat, a harmadik és a negyedik békekölcsön sorsolásával, kedden délelőtt 10 órai kezdettel folytatják./mti/

-. -

19.07/1

-31-

1917 2. sz.

bb.54. időjárásjelentés

n la

1963. június 24.

néhány helyen záporosó, zivatar

várható időjárás kedd estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. mérsékelt észak-nyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 26-30 fok között./mti/

--

bb.31. / a vidéki színházak problémái...1.folyt./ n

a vita felölelte a vidéki színházak problémáit. több felszólató hangoztatta, hogy a vidéki színházak feladatai bizonyos tekintetben eltérnek a fővárosi színházak feladataitól. így például a vidéki színházak a főiskoláról kikerült fiatalok nevelő iskolái, itt próbálják ki erejüket, itt keresik meg azt a kifejezési formát, amely alkatuknak leginkább megfelel. fel merült a vitában a fiatal színészek elvándorlásának kérdése. a probléma elsősorban a fővárosi és a vidéki színházak kölcsönös együttműködésével oldható meg.

több felszólató foglalkozott a vidéki színházaknak a kötelező előadás-számból eredő és a tájelőadásokkal kapcsolatos nehézségeivel, a zenés műfajnak a vidéki színházakban nagyobb súllyal felmerülő problémáival.

az eltérésekből adódik, hogy a vidéki színházak műsorpolitikájában is eltérő tényezőknek kell érvényesülniük. mindazonáltal arra kell törekedni, - volt a felszólalók egybehangzó véleménye - hogy a „vidéki színház”, fogalom egyre inkább csak területi kategóriává váljék és művészi színvonal tekintetében a vidéki színházak megközelítsék, elérjék, sőt esetenként meg is haladják a fővárosi színházak produkciójának színvonalát.

a munka-értekezlet kedden a vidéki színházak problémáinak további megvitatásával folytatódik./mti/

--

bb.55. dr. albin lesky

k bc/n sr

1963. június 24.

az osztrák tudományos akadémia tagja, egyetemi tanár, a japán no-színház és a görög színpad címmel hétfőn délután előadást tartott a magyar tudományos akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályának felolvasó ülésén./mti/

--

19.53/i

-32-

2015 2. fel

bb.56. az ndk nagykövetségének filmbemutatója a mom művelődési házában

t bc/n la

1963. június 24.

a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetsége hétfőn este filmbemutatót rendezett a magyar optikai művek művelődési házában. az esten a német demokratikus köztársaságban készült és Lenin díjjal kitüntetett „orosz csoda”, című filmet mutatták be, amelyet a meghívottak nagy tetszéssel fogadtak.

a filmbemutatón megjelent dr. münnich ferenc, római sándor, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, ilku pál, a politikai bizottság póttagja, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, kiss károly, az elnöki tanács titkára, vass istvánné, az országgyűlés elnöke, továbbá az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a minisztertanácsnak több tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. résztvett a filmbemutató a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is./mti/

--

- v é g e -

le

21.25/n

-33-

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 189-490, 369-600

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. június 25.

bb.1. rendezik a petőfi hid budai hídfőjét

1 lv/n zs

1963. június 25.

a petőfi hid budai hídfőjénél a karinthy frigyes ut, a budafoki ut és a vásárváros által határolt területen a lágymányosi lakótelep folytatásaként új szövetkezeti házak épülnek, ahol összesen 1.100 lakás kerül tető alá, egyidejűleg beépítik a környező utcák foghíjait is, így lényegében befejeződik az a nagyarányú lakásépítés, amely évekket ezelőtt a lágymányosi lakótelepen kezdődött.

megszépítik az új városnegyed környékét is, a petőfi hid budai hídfőjét parkosítják, a hid és a vásárváros közötti területen fákat és diszbokrokat ültetnek, a másik oldalon a műszaki egyetem előtt a dunapartot parkosítják és virágokkal ültetik be, a munkát már megkezdték, s valószínűleg az év végéig be is fejezik./mti/

-. -

bb.2. nyulpecsenye-kóstoló budakeszin

1 cs/n ie

1963. június 25.

a budakeszi földművesszövetkezeti házinyl-tenyésztő társulás és a környékbeli tenyésztők nagyszabású házinyl-kiállításra készülődnek, a kiállításon bemutatják majd a leggazdaságosabb hus- és prémnyul-fajtákat, ismertetik a legjobban bevált tenyésztési és tartási módszereket, külön érdekesség lesz a kiállításnak, hogy a közönség részére ötféle recept szerint pompás nyulpecsenyét sütnek, a kóstoló bizonyítja majd, hogy a rendkívül magas kalória tartalmu és diétikus házinyl-hus méltán lett számos ország lakosságának kedvelt csemegéje./mti/

-. -

- 1 -

Loei